

國內郵資已付
宜蘭郵局
許可證
宜郵字第 0036 號

印刷品



第九期

中華民國九十年九月

第一版

蘭陽通訊

出版者：國立蘭陽女子高級中學

發行者：林蓮珠

中華民國八十八年元月創刊

編輯小組：吳建興、林慧娟、黃文凌、黃子娟、謝正德

許素英

地 址：宜蘭市女中路二號

<http://www.lygsh.ilc.edu.tw>

優異的錄取成績

本校應屆畢業生參加九十學年度大學聯考，成績優異，畢業生人數計五八二人，錄取大學 458 人，錄取率為 78.7%，其中國立 128 人，私立 330 人，國立大學部分：台大 4 人，政大 11 人，師大 7 人，交大 4 人，成大 1 人，北大 5 人，清華 4 人、陽明 2 人，中央 4 人，中正 6 人，中興 11 人，東華 10 人、花師 13 人，高雄大學 1 人、高師 3 人、竹師 4 人、嘉義大學 6 人、彰師 3 人、暨南大學 2 人、北師院 4 人、東師 2 人、南師 1 人、海洋大學 3 人、臺灣藝術學

院 3 人、臺灣體育學院 6 人、台南藝術學院 1 人、藝術學院 1 人、台北體院 1 人、市北師 5 人。其中鄭產蓮同學名列全國第一類組前廿六名內，可以錄取任何校系，但以興趣考量仍然選擇台大外文系為志願。自然組黃欣儒同學錄取高雄醫學大學醫學系。班級方面：三年六班、八班全數上榜，三年二班、十班僅 1 人落榜，三年十二班僅 2 人未錄取。

教師節 中秋佳節快樂！

衷心感謝

- ◎家長會蔡金杞會長捐贈本校文教基金會伍拾萬元整。
- ◎家長會前會長黃建興建築師本年度續訂期刊十種捐贈本校。
- ◎不具名之校友捐贈本校文教基金會伍拾萬元。
- ◎謝秀麗老師家屬捐拾萬元充實圖書設備。

改革工程的檢討

◎教育部針對全國矚目的國民中學基本學力測驗重大教改工程，作全盤深切地檢討，並廣集社會各界對高中職、五專多元入學方案實施之意見，作為修訂改革之參照，以利未來教育之發展，特別在台灣區各地舉辦六場「九十學年度高中職、五專多元入學方案暨國中基本學力測驗檢討工作公聽會」，其中第一場於八月八日上午九時在本校展開，邀請基隆、宜蘭、花蓮三個地區的公私立國中、高中職、五專校長、教師會、家長會代表、學者專家、教改團體、民意代表等人士，共計一百五十名參加，表達建言，為教育的明天奉獻心力。教育部中教司洪清香司長蒞臨主持，在會議中除介紹新舊方案外，並作二個小時的意見交換及向與會人員實施問卷調查，會後將彙整各方意見，作為教育改革之重要參考。

有朋自遠方來

◎榮獲紐西蘭本年度全國最優中學的奧克蘭 Epsom Girls' Grammar School (簡稱 EGGS 女中)師生一行 30 人，將於 10 月 1、2、3 日拜訪本校作文化交流。三天中他們將寄宿在學生家庭中，體驗臺灣生活，了解本土風情，並與本校同學一齊表演、共同學習。此外將參觀縣立文化中心戲劇館、運動公園、冬山河親水公園等蘭陽山水名勝。同學們都興致勃勃地準備迎接遠從大洋洲來的貴賓，並藉由教育文化交流認識國際生活禮儀，做好國民外交。

慶祝母親節音樂會

◎五月三日週一，本校舉辦慶祝母親節音樂會，由校內各個音樂性社團與具音樂長才的同學表演；在曹慧貞老師的整體策劃下，本次音樂會表演精采，獲得師長同學熱烈的掌聲。

民主法治的成果

◎本校於八十九年第二學期接受民主教育訪視，在上級長官與學者教授的評鑑下，對於本校推展民主法治教育的功效頗有好評。

◎五月廿九至卅日，本校承辦「宜蘭縣民主法治教育觀摩研習會」，邀請縣內公私立高中職學生一百二十人參加。本次活動課程設計動靜態兼具，除了知性的啟發，還有實務參觀，學員更需投入參與活動的表演策劃。由於整體課程設計精采，受到參與學員非常高的評價，認為這是一項高水準的觀摩研習活動。

依依不捨送學姐

◎五月卅一日班聯合會舉辦歡送高三畢業學姊活動，邀請著名歌手品冠蒞校表演，同時班聯合會幹部更策劃精采的卡拉 OK 表演，讓學姊在優美的歌聲中享受被學妹歡送的喜悅氣氛。

◎六月十四日莊嚴、溫馨的畢業典禮在優雅的國樂聲中，歡送今年的畢業生。典禮上，校長以及來賓祝賀所有畢業同學，祈願她們都能考上理想的大學，開創璀璨的前程。家長會董會長代表致贈象徵「包高中」的包子、糕餅、粽子三樣禮物給每一位畢業生，希望大家都能金榜題名。畢業班導師以感性的詩歌朗誦出導師的心情，最後又以優美的歌聲唱出「嫁女兒的心情」，歡樂中帶有不捨；而在校生與畢業生在蔡玲玲老師、李宜靜老師、李源盛老師的指導下，以陳丙宗老師的作品「蘭園」為主題，呈現不同的表現方式，融合音樂、舞蹈，獲得在場來賓的熱烈掌聲。最後在象徵薪火相傳的燭光中，所有畢業生看著舞台上播放一張張三年來的回憶照片，所有美好的蘭園回憶襲上心頭，三年的蘭園歲月就此劃上美麗的句點。

班聯合會改選

◎六月一日班聯合會進行改選，九十學年度班聯合會正副主席當選人為：主席 204 唐于捷、副主席 213 李雅婷。

體適能研習收穫多

◎暑假期間，本校舉辦體適能研習營，邀請營養師與有氧舞蹈老師給予同學正確的飲食觀念，並培養同學的運動習慣。一個月的連續課程，同學受益良多。

文經建設參觀表現佳

◎九月十一日至十三日舉辦九十學年度三年級文經建設參觀，活動期間天候狀況良好，學生興致高昂，無

論參觀大學或至遊樂區活動，同學表現大致良好，獲得住宿飯店人員的稱讚好評。

趣味競賽笑聲揚

◎九月廿日下午二時至五時舉辦慶祝體育節師生趣味競賽，以班聯隊方式進行，師生同歡，蘭園笑聲洋溢，充滿歡樂氣氛。

部長蒞臨觀話劇

◎九十年九月一日，復興國中借用本校禮堂演出「小李子不是大騙子」舞臺劇，教育部長曾部長親自到場觀賞。

綠色環保採購

◎為配合政府積極推展綠色採購，本校將來採購將朝向乎環保方向努力。

新手上路，請多指教

◎本校庶務組長陳崇吉先生於九十年八月一日榮退，其職務由張慶霞小姐接任。

◎本校教務處技工林美菊小姐於七月十五日退休，本校工作同仁略有調動，學務處吳月霞小姐調任教務處，校長室楊阿援小姐調學務處，圖書館郭麗好小姐調校長室，圖書館遺缺由陳燧仁先生接任，門房新聘張清連先生。

輔導知能研習

◎輔導室將利用班會課協助導師進行班級輔導，主題包括親職教育（如何與父母溝通）、學習輔導（學習目標與時間規劃）、選組適應輔導及班級氣氛輔導等。
◎為增進教師之專業輔導知能，輔導室將於十一月廿九日下午2:00~5:00舉辦教師輔導知能研習，邀請博愛醫院精神科黃偉傑醫師，主講「憂鬱症一定會好」。
◎高一輔導長在陳敏瑜老師帶領下，出版『蘭緣 蘭

園』刊物，為蘭園提供一份清新別緻的心靈小品。高二輔導長則負責學校輔導專欄網頁維護與建置，讓更多人都能分享輔導的資源。

親師座談，請家長踴躍參加

◎高一親師座談會將於11月3日舉辦，主題為各處室業務報告及多元入學管道介紹；12月15日舉辦高二親師座談會，主題為各處室業務告及選組適應。

九十學年度教評委員

◎本校第六屆教師評審委員會，於九十學年度第一學期開學校務會議改選，當選委員名單如下：

行政人員代表：沈淑瓊 吳建興 黃玉冠等三人；候補委員：謝正德。

教師代表：于懷錦 許家珍 葉國禎 黃妙煊 陳敏皓等五人；候補委員：謝藻華、謝幸雄等二人。

第六屆教師評審委員會的任期自九十年九月一日至九十一年八月卅一日止。

九十學年度成績考核

◎本校九十學年度教職員成績考核委員會委員，於八十九學年度第二學期期末校務會議改選，

結果如下：

教師代表：于懷錦 謝藻華 謝幸雄 陳敏皓等四人。

候補委員：蔡玲玲 林冠宏等二人。

職員代表：黃儀旬、許素英等二人；候補委員：林元蘭。

歡迎新伙伴

◎辦理九十學年度新進教師甄選，於九十年六月二十一日舉行，計有九十二人報考，共錄取九名，名單如下：

國文科：莊曉瑜、數學科：簡凱萍、英文科：林佳慧、

辛菁娥、三民主義科：曹校雯、輔導活動科：陳敏瑜、

生活科技科：林湧順、地理科：吳芳臺、許珊瑜。

◎歡迎新到任主任教官：謝天龍、護理老師：謝淑珍。

新書上架多利用

- ◎暑假中增購圖書七百餘冊，皆是經由全校師生共同推薦，且經圖書館委員審查後購買的暢銷書籍，可讀性高，已完成分類編目，目前正在展示，歡迎全校師生善加利用。
- ◎為充實高中職藝術欣賞，教育部贈送圖書及非書資料一批，已完成編目，收列館藏，歡迎借閱。
- ◎為提高讀書風氣，倡導班級讀書會，教育部特別採購圖書分送各校，本校獲贈七百餘冊，將陸續分類編目後，收列班級讀書會參考書目，以達到書香社會人人讀好書的目的。

嘉惠蘭園真感謝

- ◎家長會蔡金杞會長平時熱心公益，自接任會長以來，協助本校校務發展不遺餘力，蔡會長捐贈五十萬元作為校務發展基金，每年並以基金孳息作為充實圖書館圖書、期刊經費，對本校助益甚大，深獲蘭園全體師生的感謝。
- ◎前任家長會會長黃建興建築師去年訂購十種期刊捐贈予本校，本年度將再續贈，在此特別感謝黃前會長，也祝賀會長女兒黃瓊之轉系成功，父女兩人皆為成大建築系系友，衣鉢傳承建築之光。
- ◎李瓊娟校友獎學金：李瓊娟校友於民國六十年自本校畢業，六十四年自東吳大學外文系畢業，現旅居美國，李女士熱心教育，對母校深懷感恩，念及當年求學之艱，希望協助母校學妹就讀東吳大學英文系，凡是學妹考入東吳大學英文系者，在完成一年級第一學期註冊手續後，皆可申請一萬元獎學金。
- ◎校友會捐款：自三月起，陸續有校友捐款，計有吳鳳簪10,000元、吳志津12,000元、蘭花會5,000元、林飛麟(第四屆校友鄭碧娥)10,000元、俞芝君1,000元、江春鴻10,000元、黃千玲1,500元、吳文薰10,000元等。
- ◎校友會關懷母校：六月中贈送應屆畢業生水果、紀念品等計14,275元，七月中致贈黃清香、黃秀金等十位師長退休紀念品計20,870元。

永遠的馨香

◎本校前任秘書，亦是校友會副總幹事的謝秀麗老師，不幸於五月十二日因罹患乳癌去世，家屬依其遺願作「大體捐贈」給花蓮慈濟醫院，並致贈蘭女母校十萬元添購圖書，供師生研閱。謝秀麗老師，為人樂觀進取，服務教育界逾三十年，熱心公益，負責盡職，在八十一年返回母校任教，以其專長，指導學生寫作，投稿發表，筆耕蘭園，欣欣向榮，並利用課餘協助本校出版永恆的杜鵑、關懷小語、蘭女學報等叢書，嘉惠學子頗多，罹患重病其間，以其坎坷人生，闡釋生命教育，宣揚存在價值，提昇人性光輝。謝老師雖已往生，但遺愛世間，典範長存，令人永遠懷念。

蘭心生活營

◎為迎接通過第一階段甄試，並完成報到手續的蘭園準新鮮人，在教師會提議下，六月一日舉辦了「蘭心生活營」。希望藉此活動引領蘭園的生力軍，迎向高中生涯的豐富之旅。活動中有鄭振聰主任的生涯規劃、陳敏皓老師的快樂123、郭嘉蘭老師的歡樂abc、蔡玫瑰老師的閱讀指引、許義灝老師的電腦指導和學姊們的經驗分享等等。一天的活動，最後在藍衫女孩「四代同堂晚舞」的空前奇景中，畫下休止符。

歡喜迎新逗陣來

◎在微涼的九月天裡，蘭園來了十多位新園丁。為了歡迎新夥伴的加入，教師會精心策劃了「歡喜迎新逗陣來」活動。於九月廿日趣味競賽結束當晚，近九十位同仁及眷屬，帶來親自製作或採買的各式點心，在輕柔的音樂和孩子們的笑聲中，將平日嚴肅的會議室妝點成歡聚同樂的盛筵。各色質精量豐的佳餚中表現出老鳥們的真心與熱情，而穿插其中的寶果抽獎遊戲，和新同仁活潑的自我介紹，更使會場洋溢著歡樂的氣氛。這一夜，蘭園的人情更溫暖，星光更燦爛。